

Воскресенье,

28 июня 1942 года.

№ 75 (2536)

Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б)

и Районного Совета депутатов трудящихся

О мерах по под'ёму паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 г.

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ём паров в колхозах и совхозах области происходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ёма паров на 92,2 проц., Воротынский—92,9 проц., Курмышский—89,9 проц., Вачский—89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключились на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ёма паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ёма паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ём паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по под'ёму

паров, представленные обкомом. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтебывта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку из паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями колхозами и совхозами перевести под'ём паров на 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана под'ёма паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов

ВОЗКА НАВОЗА НА БЫКЕ

На развозке навоза по полю в Баранихинском колхозе «Свободный труд» с успехом работает бык.

За день на нем отвозят до 50 возов, при чем воза накладываются вдвое больше, чем на лошадей И Макаров

Боевые задачи школы

Советская школа закончила учебный год в условиях великой отечественной войны.

Количество переведенных в следующий класс по 5—7 классам школ района составляет 87 процентов, по 8—10 классам—96 процентов. Из всех учащихся 10 классов получили испытания на осень только один.

Такие школы, как Пестрянская (зав. т. Бондырева), Сомихинская (зав. т. Полакова), Н-Ильинская (зав. т. Котлова), Мисеазинская (зав. т. Лебедева) и др. дали успеваемость от 90 до 96 процентов.

Учительницы четвертого класса Черепанихинской школы т. Малышева Р. Т. имеет 100 процентную успеваемость, учительница Козловской школы т. Шахова—95-процентную.

Наступило время каникул. В этом году они будут особыми. Тысячи учеников 6—10 классов выйдут на поля, чтобы помочь колхозам вырастить и собрать богатый урожай. На необятных полях нашей страны сельскохозяйственные работы

проходят под лозунгом выполнения сталинского задания: давать фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

На помощь колхозам в выполнении этой важнейшей задачи призваны учителя и учащиеся школ.

На районном совещании в итоге обсуждения обращения учителей Ирбита, подожавших начало Всесоюзному соревнованию школ на лучшее участие в сельскохозяйственных работах, заведующие и директора школ нашего района единодушно решили участвовать в это соревнование.

Каждой школе необходимо довести условия соревнования до каждого ученика, вызвать у него гордость за то, что родители поручают ему ответственное дело. Вызывая стремление учащихся к высокопроизводительному труду, учителя должны не забывать воспитательной цели участия школьников в полевых работах. Поэтому политическая работа с учащимися, вовлечение

Всесоюзное социалистическое соревнование

Работницы перевыполняют задание

Колодки и краны, измерительные приборы и термометры. Сколько их? Не легко разобраться не искусственному человеку во всей этой технике. Но вот она, эта пожилая жевщица с гладко зачесанными волосами, с добродушным взглядом, на прорезанном морщинами смуглом лице, эта простая жевщица аппаратчица является полноправной и строгой хозяйкой всей сложной коммуникации цеха.

Это она может по своему усмотрению регулировать беспрерывное движение в трубах и кранах и придает процессу производства такой ход, при котором количество нужной для страны продукции выпускается больше, чем это предусмотрено планом.

А ведь это не легкая задача, дать больше, если предусмотрено дирекцией учтены все возможности агрегатов и, как казалось, на производственных совещаниях, выжать уже больше неоткуда.

Вызывают и такие положения, когда и давление пара недо-

статочно и сырье идет с перебоями. Значит надо наверстывать упущенное. Но велико желание Марии Басовой сдержать слово, данное перед Родной и она, напряженно изучая капризы своих машин, тщательно проверяя сырье, внимательно следя за измерительными приборами учитывая каждый грамм продукции, добивается успехов упорно и настойчиво.

Включившись, вместе со всем коллективом завода, где директором т. Васильев, во Всесоюзное социалистическое соревнование, тов. Басова сдержала слово. Она выполнила в июне задание доерочно на 105 процентов.

С таким же патристическим порывом работают и другие женщины завода. На сто шесть с половиной процентов выполнила июньское задание аппаратчица тов. Караштанова. На 103,4 процента выполнила задание аппаратчица тов. Е. Шелькова. В другом цехе хорошие показатели работы дали аппаратчица т. т. Демина, Бузюкова, Масленникова.

Девушки-трактористки слово сдержали

Выполняя обязательства во Всесоюзном соревновании девушки прежде всего взяли за лучшее освоение трактора. Хороших успехов добилась Поля Смирнова в тракторной бригаде № 2. Благодаря умелому сочетанию теории с практикой т. Смирнова не допустила ни одной аварии и вынужденного простоя. Обязательство—сделать 65 гектаров в переводе на мяскую пахоту в весеннем севе она перевыполни-

ла, сделав 70 гектаров, что составляет 200 процентов к плановому заданию. Ее работа везде признана с оценкой на «хорошо».

Марина Мелузова (бриг. № 15) трактористкой работает первый год. На тракторе ТЗ за период весенней посевной кампании выработку додела до 56,6 гектара, при задании 35 гектаров. Несмотря на вынужденную буксовку машины, так как почва была еще сырая, Марина не допустила перерасхода горючего.

Все неполадки быстро и умело устраняет сама, своевременно проводит технический уход. Благодаря этому трактор работает бесперебойно с первой борозды, не смотря на то, что он во время ремонтной кампании использовался на перевозке различных грузов и не проходил капитального ремонта.

Нередки случаи когда Марина за смену вспахивала по пять гектаров, при норме 3,7 и культивировала по 14 гектаров, вместо 12. По окончании весеннего сева трактор сразу же был переключен на под'ём пара.

Ершова Маруся из бригады М. Корелева на тракторе НАТИ обязательство вспахать 100 гектаров также перевыполнила. Успешно справилась с взятыми обязательствами Надя Косейкина (бриг. № 7), работающая на газогенераторном тракторе НАТИ. На таком же тракторе трактористка бригады № 1 Шура Салова вспахала 81 гектар, при задании—65.

В. Всробьев, зав. РОНО.

А. Молев, пом. нач. политотдела МТС.

ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

В то время, когда вся наша страна, весь народ поднялся на борьбу с немецко-фашистскими поработителями, задачи сельской потребительской кооперации—сделать все, что можно, в помощь фронту, наладить четкую работу магазинов, обеспечивающих тыл, откуда черпает силы фронт, поставить образцово заготовки продуктов, овощей, сырья, мобилизовать местные ресурсы для увеличения товаров и продуктов.

Проходящая сейчас кампания отчетов и довыборов правлений и ревкомиссий сельпо является серьезной проверкой того, как руководящие органы потребительской кооперации выполняют эту задачу.

Проведены отчеты и довыборы на собраниях уполномоченных в трех сельпо: Ядровском, Шаманихинском, Чемашинском. Члены-пайщики на собраниях выступают с резкой критикой недочетов.

Правление Шаманихинского сельпо не вело борьбы за использование всех местных ресурсов. Оно не организовало торговли такими необходимыми товарами, как деготь и колесная мазь, хотя этот товар вырабатывает Шаманихинский химзед. Мазь и деготь в цехе залежалась, а колхозы ищут этого товара, го-

да, делают 70 гектаров, что составляет 200 процентов к плановому заданию. Ее работа везде признана с оценкой на «хорошо».

Несмотря на наличие двух лошадей, поселяно всего полгектара овса. Да и сейчас кони не обеспечены кормом. На собраниях указывалось на то, что крайне неудовлетворительно развернута заготовительная работа. Так, например, сельпо не справляется с заготовкой зелени—лука, шавеля, крпнвы. Невыполнение планов заготовк, слабая борьба за торговлю товарами ширпотреба местного производства отрицательно сказались на выполнении планов товарооборота.

Собрания уполномоченных всех трех сельпо решили повысить паевой взнос до 150 рублей, а также единодушно вынесли решения об отчислении в фонд обороны прибылей, причитающихся на паевые взносы. Общая сумма этого отчисления по трем сельпо равняется 7600 рублей.

Сегодня состоится собрания уполномоченных в Козловском, Красно-Баковском и Ветлужском сельпо. Мы ожидаем, что члены—пайщики уполномоченные на этих собраниях развернут деловую, суровую, большевистскую критику недочетов правлений и ревкомиссий, довыберут людей достойных быть в руководящих торговых органах, умеющих строго проводить законы советской торговли в военное время.

А. Гурин, председатель правления райпотребсоюза.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими частями противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах в Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился не долго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. Пять немецких танков приблизились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Яданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. Корякин, Шейда, Соловьев, Стружков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили шесть немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атак гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 повозок с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую зани-

мает рота лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огненным налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 повозок с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчи и-стребители Ильин, Майченко, Корчемак и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В зрелищней воздушной схватке по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв три самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. Ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено два пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда т. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправили путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 пехотной дивизии Фердинанд Индер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый день боя она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

За последний месяц в городе Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работы в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшись на родину итальянцы рассказывают, что и остранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Прополке кок-сагыза — особое внимание

Частые дожди вызвали бурный рост сорных трав на посевах. Особенно плохо переносит засоренность такая культура, как кок-сагыз. Если своевременно не прополоть всходы кок-сагыза, они могут погибнуть.

Хорошо ухаживает за посевами этой ценной военной культуры бригадир колхоза «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета Липа Филиппова. На площади полтора гектара про-

полку кок-сагыза заканчивает После прополки проводится рыхление междурядий.

На растениях кок-сагыза по сева прошлого года уже появились цветы.

Не организован уход за посевами кок-сагыза в Зубилихинском и Наумовском колхозах. Здесь посева сильно заросли сорняками и требуют немедленной прополки.

А. Димитриева.

Письма наших земляков

Членам
Трухинского
Колхоза

Шлю вам свой чистосердечный, боевой привет! Товарищи колхозники и колхозницы! Я и мои товарищи, фронтовики, просим и требуем от вас: работайте как можно больше, крепите трудовую дисциплину досрочно выполняйте обязательства перед государством. Этим вы можете нам скорее разгромить немецко-фашистскую армию разбойников.

А мы в борьбе с злым врагом не пожалеем своей жизни, с честью выполним первомайский приказ товарища Сталина.

Старший сержант
А. Молчанов.

Призывникам-
бойцам всевобуча

Дорогие товарищи, будущие бойцы, допризывники и все комсомольцы Красных-Баков! Я, ваш земляк, призываю всех вас изучать военное дело так, как этого требует наш полководец Нарком Обороны товарищ Сталин. Будьте дисциплинированными, боритесь за уважение своих командиров, за беспрекословное исполнение всех их приказов. Изучайте военное дело только на «Отлично», это нужно, без этого нельзя победить на войне.

Я в Красной Армии с августа прошлого года. Первое время также прилежно учился, а сейчас мне доверено командование взводом. О своей службе имею только хорошие отзывы командования, но ни одного замечания за плохую службу.

Мой взвод будет держать отличную связь, чтобы обеспечить скорейший разгром кровавых гитлеровских полчищ.

Старший сержант
Б. А. Соколов.

В Арефинский
колхоз „Эконом“

Обращаюсь ко всем моим соседям, колхозникам и колхозницам. Все вы, так же как и мы, фронтовики, желаете скорее покончить с кровавым и злым врагом — Гитлером и его головорезами. Красная Армия, вооруженная передовой боевой техникой, которую дает ей в неограниченном количестве советский народ, сумеет уничтожить и выбросить всех поганых мерзавцев фрицев с нашей земли.

От вас требуется честная, самоотверженная работа на полях. Работайте не жалея сил, также, как мы сражаемся не жалея крови и жизни. Добейтесь высокого урожая, это и будет ваш сильнейший удар по врагу.

Сержант И. В. Малышев.

Трактористам
и всем работникам
МТС

Я работал в вашем коллективе трактористом, откуда и был мобилизован в Красную Армию. Сейчас, дорогие товарищи, мне хочется поделиться с вами своим мнением.

Кровавый шут Гитлер хотел в два месяца покорить совет-

скую страну, поставить наш народ на колени. Не удалось и не удастся никогда это немецким бакирам и баронам, и их цепному псу Гитлеру.

За год великой отечественной войны Красная Армия сорвала безумные планы «молниеносной» победы немцев, крепко ударила по фашистским ордам под Москвой, Ростовом, Калининском, за это же время наша страна неизмеримо подняла свою оборонную мощь, укрепила международные связи, яркое свидетельство чему — заключение Договора между СССР

и Великобританией и Соглашение с США.

Красная Армия, мы все, ее бойцы, выполним приказ любимого вождя товарища Сталина, разобьем фашистские орды в 1942 году. От вас товарищи трактористы, требуется напряженный труд в полях. Помогите колхозам вырастить и убрать высокий урожай, экономьте горючее, работайте день и ночь — это ваша лучшая помощь фронту!

Красноармеец

В. Е. Комиссаров.

Партизанский привет вавилихинцам

Дорогие товарищи односельчане! Вот уже 11 месяцев я нахожусь на территории, временно оккупированной немецкими захватчиками. Несмотря на яростные преследования фашистов, мы не прекращаем борьбу против них.

Наши ряды с каждым днем растут. Они пополняются из народной массы. В тылу у немцев в энской области партизанами освобождены целые районы, где снова развеваются советские знамена, работают прежние колхозы и еще крепче сплочены ряды советских патриотов.

В эти районы фашистское командование вынуждено посылать, уже не просто карательные отряды, а целые воинские части, которые все же терпят каждый раз поражение, оставляя на поле битвы сотни убитых солдат и офицеров, а партизаны забирают у них после

боя большие трофеи: оружие и боеприпасы.

Борясь в партизанских отрядах, мы крепко сдружились с местными колхозниками, которые ничего не жалеют для победы над подлым врагом. Испытав всю тяжесть фашистского и зверства над русским народом, здешние колхозники крепко помогают нам в нашей борьбе за освобождение.

Я уверен, товарищи, что и вы прилагаете все силы для помощи фронту.

Работайте, как можно лучше, выращивайте как можно больше хлеба, овощей, скота, чтобы ни в чем не нуждалась Красная Армия. Недалек уже час нашей победы. Силы врага иссякают. Он мечется и огрызается, как затравленный и смертельно раненый зверь. Победа будет за нами!

Лейтенант М. С.

Посев подвергается потравам

В Дуплихинском колхозе «Отходник» верабочее конское поголовье пасется без всякого присмотра. Лошади часто гуляют в ржаном поле, вытаптывая и поедая рожь. Нередки также случаи, что и коровы попадают на посевы.

На все это председатель т. Зайцев и бригадир т. т. Мо-

готов и Патяшов смотрят сквозь пальцы. Да кроме этого они допускают и другие большие недочеты. 23 июня они не обеспечили лошадей кормом, в результате, выехавшие на вывозку навоза лошади не могли работать.

Надо покончить с подобным разгильдяйством.

Колхозник.

Разбазаривание молока

Высоковский колхоз «Красная звезда», Зубилихинского сельсовета, еще недоплатил государству до 2000 литров молока. Несмотря на это, председатель колхоза т. Смирнов допускает разбазаривание молока — прода-

жу его на рынке и на стороне. При этом продажа ведется бесконтрольно, часть денег поступает, часть нет. Сельсовет и уполномоченный обязаны вмешаться и прекратить разбазаривание продукции фермы. П.

В колхозе требуется ревизия

Ревизионная комиссия колхоза обязана проводить ревизию ежеквартально, однако это правило не соблюдает ревкомиссия Сенькинского колхоза. Есть случаи бесконтрольного растаскивания колхозного картофеля. Имеются и другие недочеты: например, около двух га земли осталось не засеянной, хотя семена остались. Поле обрабатывалось трактором, но концы, которые нельзя было пахать трактором, нужно было допахать

на лошадях, но этого не сделано. Такой земли набирается около двух га. Эти и ряд других недочетов допускаются отчасти потому, что нет контроля со стороны ревкомиссии.

Члены ревизионной комиссии обязаны неоткладывая проревизировать всю работу правления.

И. Смирнов.

Ответственный редактор

Н. В. Голицын.